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ШАНОВНІ ВИпУСкНИкИ!

МІй ВИпУСк

Завершився один із найважливіших етапів ва-
шого життя — навчання в Національному фарма-
цевтичному університеті. П’ять років тому кож-
ний із вас прийняв важливе рішення, котре по-
значиться на всьому подальшому житті, й об-
рав нелегку, але шляхетну справу, гідну пова-
ги, — служіння людям. Тепер ви — висококвалі-
фіковані представники найгуманнішої професії, 
носії життєво важливих знань, фахівці, від чиєї 
праці безпосередньо залежить здоров’я, добробут 
і процвітання нації.

Роки навчання, що колись здавалися стра-
шенно довгим терміном, промайнули швидко, 
але назавжди залишаться у вашій пам’яті. Через 
десятиліття ви згадуватимете цікаві, захоплюючі  
лекції і практичні заняття, під час яких власно-
руч керували незбагненними до того процесами.  
Неможливо забути безсонні й, на превеликий 
жаль, короткі ночі перед іспитами і невимовну 

радість і гордість за кожний отриманий вищий 
бал. Сподіваюся, так само довго пам’ятатимете 
і викладачів, які всі ці роки не лише ділили-
ся з вами своїми знаннями, а й намагалися  
прищепити професійну відданість, навчити лю-
дяності й гуманності, готували до відповідаль-
ного ставлення до майбутніх обов’язків. Багато  
з них стали для вас не лише мудрими настав-
никами під час навчання, а й прикладами для  
наслідування, взірцями.

НФаУ готує висококваліфікованих фахівців, 
майстрів своєї справи, які несуть через усе жит-
тя знання, здобуті в аудиторіях, та цінності, 
прищеплені в університеті. Зокрема й веден-
ня та пропаганду здорового способу життя, 
бо дбайливе ставлення до власного здоров’я 
та здоров’я оточуючих — запорука здорового 
суспільства. Маю надію, що ви пам’ятатимете 
та продовжуватимете нашу справу. Упевнений, 
що своєю відданою працею, трудовими звер-
шеннями ви підтвердите горде ім’я випускника 
Національного фармацевтичного університету — 
університету зі світовим визнанням!

Віднині у ваших руках, без перебільшення, 
життя мільйонів людей. Професія фармацевта пе-
редбачає постійне самовдосконалення, підвищен-
ня рівня знань. Ваша місія — охороняти й примно-
жувати здоров’я — є важливою та вимагає від вас 
невпинного руху вперед. Стати конкурентоспро-
можним фахівцем і відповідати вимогам часу — 
справа честі кожного випускника НФаУ.

Необхідність інтегрування нашої країни 
у світове співтовариство на рівноправних з ін-
шими учасниками умовах зумовила приєднан-
ня України до Болонського процесу і перехід 
на дворівневу систему вищої освіти. Можливість 
значно глибшого опанування теорії за обраним 
профілем і ґрунтовної підготовки до науково-

дослідної діяльності надає вступ до магістрату-
ри. Магістр — академічний ступінь, кваліфіка-
ція (в деяких країнах — початковий учений сту-
пінь) — здобувається студентом після закінчення 
магістратури (опанування спеціальної програми 
навчання). Магістратура — ступінь вищої про-
фесійної освіти, наступний після бакалаврату, 
який дозволяє поглибити спеціалізацію за пев-
ним професійним спрямуванням.

Вступаючи до магістратури, кожен має пра-
во обрати будь-який напрям підготовки, не-
залежно від профілю початкової освіти. Мож-
ливість опанувати нову спеціальність — одна  
з головних переваг магістратури. Магістратура 
дає змогу змінити спеціалізацію або отримати дві 
освіти на стику наук, що якнайкраще позначить-
ся і на подальшому працевлаштуванні, і на вті-
ленні в життя заповітної мрії.

Магістратура зараз дуже популярна, і далеко-
глядні студенти воліють стати майстрами в своїй  
спеціальності та підтвердити це престиж-
ним дипломом. Більшість роботодавців вважа-
ють за краще брати до себе на роботу саме магі-
стрів, тому що вони своїми дипломами довели,  
що краще і глибше знають свій предмет, мають 

сили та бажання розвиватися і не збираються  
зупинятися на досягнутих результатах. Фахівець,  
що отримав диплом магістра, має незапереч- 
ні конкурентні переваги на ринку праці. Магіс-
терський диплом визнається у країнах Європи  
і Америки на відміну від диплома спеціаліста. 
У магістра з’являються перспективи практич-
но нічим не обмеженого кар’єрного росту. Перед 
ним у рівній мірі відкривається і бізнес-кар’єра, 
і шлях науковця (аспірантура), і викладацька 
кар’єра. Магістр — це фахівець нового рівня, мо-
більний і адаптований до сучасних швидкоплин-
них умов у динамічному світі.

В умовах сучасної глобалізації, зміни техноло-
гій та переходу до постіндустріального інформа-
ційного суспільства тільки освіта, безперервний 
професійний розвиток є стратегічним ресурсом 
поліпшення добробуту та кар’єрного росту фа-
хівця. Яісна вища фармацевтична освіта високо  
цінується сьогодні й буде затребуваною завжди.

Шановні друзі! Усі ви різні, та всіх єднає  
одне — сьогодні ви отримуєте дипломи Націо-
нального фармацевтичного університету. Пам’я- 
тайте: диплом НФаУ — відзнака найвищого ґатунку, 
найвищої відповідальності.

Щиро вітаю вас із закінченням університету! 
Бажаю успіхів, наснаги та рішучого бажання зав- 
жди йти уперед!

В.П. Черних,
ректор НФаУ, професор, доктор хімічних наук,

доктор фармацевтичних наук,
член-кореспондент НАН України,

заслужений діяч науки і техніки України,
заслужений винахідник України,

лауреат Державної премії України,  
повний кавалер ордена «За заслуги», кавалер ордена 

князя Ярослава Мудрого IV, V ступенів,
Почесний громадянин міста Харкова

Буда: «Не живи вчорашнім, не мрій про завтрашнє,  
сконцентруй свій розум на даному моменті»
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ЗАпРОШУЄМО пРОДОВЖИТИ НАВЧАННЯ  
ЗА ВІДпОВІДНОЮ СпЕЦІАЛЬНІСТЮ В МАГІСТРАТУРІ

Шановні випускники! Національний фарма-
цевтичний університет запрошує вас продовжити 
навчання у магістратурі за відповідною спеціаль-
ністю або отримати другу вищу освіту за скороче-
ним терміном навчання.

Навчання у магістратурі можна поєднува-
ти з одночасним проходженням інтернатури. Ура-
ховується також те, що бажаючі навчатися у магі-
стратурі можуть одночасно працювати, тому НФаУ 
пропонує за вибором одну з трьох форм навчання: 
денну, вечірню або заочну. Навчання триває 1 рік 
на денній та вечірній формах та 1,5 року на заочній.

Магістратура є окремим рівнем у системі 
освіти, тому до неї вступають за конкурсом (тес-
тування з іноземної мови та фахових предме-
тів). Освітньо-професійна програма підготовки  
магістра включає поглиблену фундаментальну,  
гуманітарну, соціально-економічну, психолого-
педагогічну, спеціальну та науково-практичну 
підготовку. Викладання дисциплін в магістрату-
рі НФаУ здійснюється провідними професорами 
і доцентами за авторськими програмами.

Метою навчання в магістратурі є виявлен-
ня та розвинення у студента якостей, необхідних 
у самостійній роботі, а також отримання глибоких 
знань і дослідницьких навичок. Навчання за магіс-
терською програмою спирається на активну само-
стійну і науково-дослідну роботу студентів.

Магістратура — це додатковий щабель освіти, 
що піднімає на якісно новий рівень знання і ком-
петенцію студента. Після проходження навчання 
в магістратурі студенти складають випускні іспити 
і захищають магістерську роботу. За результатами 
її захисту державна атестаційна комісія присво-
ює студенту кваліфікацію магістра. Це свідчить 
про те, що він здатен не тільки виконувати ро-
боту на найвищому професійному рівні, а також 
аналізувати проблеми, що виникають, мислити  
системно і знаходити нестандартні, ефективні 
та науково обґрунтовані рішення.

В.Є. Доброва,
вчений секретар НДЧ

Магістр (лат. magister — «майстер, вчитель»)

ФАРМАЦІЯ
Сучасні економічні умови висувають прин-

ципово нові вимоги до освітнього рівня фахівців, 
у зв’язку з чим багато випускників Національно-
го фармацевтичного університету для успішного  
вирішення проблем працевлаштування та по-
дальшого кар’єрного зростання прагнуть здобу-
ти другу вищу освіту, адже це не просто ще один 
диплом «для іміджу», — це нові знання, новий 
рівень розвитку особистості й нові можливос-
ті. Диплом магістра фармації створює підґрун-
тя для отримання адміністративних та керівних 
посад у фармацевтичній галузі, дозволяє випуск- 
нику розпочати наукові пошуки і дослідження  
з метою подальшого вступу до аспірантури.

У процесі навчання в магістратурі за спеціаль-
ністю «Фармація» студенти поглиблюють знан- 
ня з базових предметів, вивчають нові курси, 
які сприяють підвищенню професійного рівня 
і розвитку наукового мислення, творчого стилю  
діяльності, вмінню поєднувати практичну і науко- 
во-дослідну роботу. Лекції та заняття проводять 
висококваліфіковані викладачі НФаУ, а також 
провідні фахівці фармацевтичної галузі України.  
Студенти протягом навчання зможуть опанувати 
теоретичні знання і навички в галузі таких фунда-
ментальних і професійно-орієнтованих дисциплін, 
як методологія та логіка наукових досліджень,  
педагогіка вищої школи, сучасні фармацевтичні 
технології, фармакогностичний аналіз нової лікар-
ської сировини, соціальна економіка у фармації,  
маркетингові дослідження у фармації, стандарти-
зація фармацевтичної продукції, державна система 
лікарського забезпечення.

Студенти-магістранти спеціальності «Фар-
мація» проходять стажування на базах профіль-
них кафедр НФаУ, а також за кордоном. Цією 
можливістю вже скористалися: Р.Г. Редькін — 
стажування у Німеччині, А.С. Балаховець — 
стажування за магістерською програмою у Шве-
ції, О.А. Кисличенко — стажування за магістер-
ською програмою «Медична біологія» у Швеції 

2010–2012 рр., В.Ю. Василін — навчання на фар-
мацевтичному факультеті у Німеччині, О.М. Ко-
шовий — стажування у Швеції, О.А. Здорик, 
Ю.С. Прокопенко і К.О. Хохлова — стажування 
в Американській Фармакопеї, штат Мериленд; 
М.В. Михайленко продовжує навчання у Норвегії, 
в Університеті м. Осло.

Магістратура Національного фармацевтич-
ного університету є стартом для подальшої науко- 
во-дослідної діяльності та кар’єрного зростання 
фахівців спеціальності «Фармація».

Все є отрута, все є ліки,  
визначальною є доза.

КлІнІчнА ФАРМАЦІЯ
«Фокус на пацієнта». Так ВООЗ визначи-

ла стратегічний напрямок розвитку охорони 
здоров’я в усьому світі, і тому в НФаУ з 2005 року 
розпочато підготовку магістрів за спеціальністю 
«Клінічна фармація». Даний напрямок є однією 
з основних складових фармації, яка посідає важ-
ливе місце у процесі збереження здоров’я кожної 
окремої людини і суспільства в цілому.

Навчання за спеціальністю «Клінічна фарма-
ція» рівня «магістр» дозволить клінічним провізо-
рам поглибити свої знання в галузі клінічної апро-
бації ліків, вивчення біоеквівалентності та брати 
активну участь в охороні здоров'я нації.

У навчальному плані підготовки магі-
стра з клінічної фармації передбачена відповід-
на програма навчання таким фундаментальним 
і професійно-орієнтованим дисциплінам, як ме-
тодологія та логіка наукових досліджень, валіда-
ція процесу клінічної апробації ліків, теоретичні 
основи планування експерименту, клінічна апро-
бація ліків (GCP), методи вивчення біоеквіва-
лентності, соціальна економіка у фармації, мето-
ди дослідження метаболізму лікарських засобів, 
доказова медицина та інші.

Отримані теоретичні знання і практичні навич- 
ки магістранти спеціальності «Клінічна фарма-
ція» закріплюють під час проходження стажуван-
ня на базах профільних кафедр та провідних лі- 
кувально-профілактичних і поліклінічних установ.

Клінічний провізор — медичний або фарма-
цевтичний представник фармацевтичних компа- 
ній-виробників здатен професійно вирішувати різ-
ні питання і знаходити спільну мову як із провізо-
ром, так і з лікарем та медичним персоналом взагалі.

Клінічний провізор — сьогодення i майбутнє 
фармації. Його діяльність — це натхненна само-
віддана праця в ім'я збереження здоров'я та життя 
людини, поліпшення його якості.

Спеціальність «Клінічна фармація» — гаран-
тія реалізації найсміливіших амбіцій на професій-
ному терені.

ТехнологІЯ пАРФуМеРно-
КосМеТичних зАсобІв
«Краса врятує світ» — аксіома, відома всім, 

і цю красу подаруєте світу саме ви!
Навчання за спеціальністю «Технології пар- 

фумерно-косметичних засобів» рівня «магістр» 
дозволить провізорам-косметологам поглибити  
свої знання в галузі косметології. Базова під-
готовка магістра фармації за даною спеціаль-
ністю передбачає вивчення низки професійно-
орієнтованих дисциплін: методологія та логіка 
наукових досліджень, педагогіка вищої школи, 
косметологія, сучасні технології фармацевтичних 
і парфумерно-косметичних засобів, управління 
та економіка у фармацевтичній галузі, маркетин-
гові дослідження, стандартизація фармацевтичної 
та парфумерно-косметичної продукції.

Особлива увага приділяється практичній підго-
товці. Отримані теоретичні знання магістранти за-
кріплюють під час проходження стажування на про-
фільних кафедрах, у косметичних салонах і клініках.

Запрошуємо до навчання випускників шкіл, 
тих, хто тільки починає свою кар'єру в індустрії 
краси, та практикуючих косметологів з досвідом 
роботи — усіх, кому не байдуже власне майбутнє, 
хто мріє стати досвідченим, успішним, щасливим! 
Ми бажаємо вам знайти свій шлях у житті, по-
будувати кар'єру, що відповідає вашим амбіціям,  
займатися улюбленою і прибутковою справою.

Зробіть кращими себе та світ навколо!

ТехнологІЯ  
ФАРМАЦевТичних  

пРепАРАТІв
Для забезпечення фармацевтичної промисло-

вості України освіченими фахівцями в 1992 році 
з ініціативи Національного фармацевтичного уні-
верситету було відкрито спеціальність «Техноло-
гія фармацевтичних препаратів». Цей захід був 
спрямований на підтримку вітчизняної фарма-
цевтичної промисловості, яка після розпаду Ра-
дянського Союзу залишилась без кваліфікованих 
кадрів. На той час інженерів-технологів фарма-
цевтичного виробництва готував єдиний в СРСР  
Ленінградський хіміко-технологічний інсти-
тут. Таким чином, метою створення в Україні цієї 
спеціальності була підготовка фахівців широко-
го профілю для виробничої, науково-технічної 
та організаційно-керівної діяльності у сфері ви-
робництва лікарських засобів.

Підготовка магістрів ведеться за сучасними 
навчальними планами з урахуванням найкращих 
вітчизняних та закордонних зразків підготовки  
фахівців промислової фармації. Спектр підготов-
ки студентів настільки широкий, що дає змогу  
працювати майже на будь-якій ділянці хіміко-
фармацевтичних підприємств та фармацевтичних 
фабрик різних форм власності з виробництва лі-
карських препаратів; підприємств з виробниц- 
тва фармацевтичних субстанцій, парфумер- 
но-косметичної та біотехнологічної продукції;  
підприємств з виробництва біологічно активних 
добавок, профілактичних напоїв, чаїв, санітарно-
гігієнічних засобів; а також займатися науковою 
роботою в науково-дослідних інститутах з роз-
робки та контролю якості лікарських субстанцій 
і препаратів та викладацькою діяльністю у вищих 
навчальних закладах тощо.

Професійно-орієнтовані дисципліни, до яких  
входять фундаментальні, загальноінженерні, меди- 
ко-біологічні, економічні, хімічні та технологічні 
дисципліни, дають змогу випускникам здійсню-
вати виробничо-технологічні та організаційно-
керівні функції в галузі виробництва лікарських 
засобів, проводити розробку нових або удоско-
налювати існуючі технологічні процеси, обирати 
оптимальні умови здійснення цих процесів і керу-
вати ними з використанням автоматики, користу-
ватися сучасними методами контролю технологіч-
них операцій і готової продукції, проектувати про-
мислові підприємства з урахуванням вимог техні-
ки безпеки, охорони праці і цивільної оборони, 
здійснювати маркетингові дослідження на основі 
наукового планування виробництва, прогнозуван-
ня його розвитку.

Не шукай сенс життя в будь-чому. Сам створи 
собі власний сенс і йди до своєї мети!

лАбоРАТоРнА 
ДІАгносТиКА 

Характерною рисою сучасного етапу розвитку 
клінічної медицини є постійне зростання ролі ла-
бораторної діагностики. З 2012 року Національ-
ний фармацевтичний університет проводить під-
готовку фахівців за спеціальністю «Лаборатор-
на діагностика», напрям «Медицина», освітньо-
кваліфікаційний рівень «магістр», кваліфікація 
«лікар-лаборант» денної форми навчання (термін 
навчання — 1,5 року). Результати лабораторних 
досліджень набувають дійсної цінності тільки при 
їх цілеспрямованому проведенні та об’єктивній 
оцінці фахівцями відповідної спеціальності.

Навчальним планом підготовки лікаря-лабо- 
ранта передбачено отримання знань у галузі та-
ких фундаментальних і професійно-орієнтованих 
дисциплін, як основи біоетики та біобезпеки, 
клінічна фармакологія, клінічна оцінка лабора-
торних досліджень, доказова медицина, алгорит-
ми і стандарти лабораторних досліджень, клініч-
на патогістологія, біохімія патологічних проце-
сів, клінічна імунологія та алергологія, клінічна 
генетика, цитологічна діагностика, санітарно-
гігієнічна експертиза та інші.

Випускники даної спеціальності освітньо-
кваліфікаційного рівня «магістр» мають право 
працювати на посаді лікаря-лаборанта у лаборато-
ріях клініко-лабораторної діагностики, клінічної 
біохімії, клінічної бактеріології, клінічної парази-
тології, клінічної лабораторної імунології, лабора-
торної генетики, клінічної лабораторної цитології, 
у лабораторіях бюро судово-медичних експертиз.

Пріоритетним завданням Національного фар- 
мацевтичного університету є підготовка фахів-
ців з лабораторної діагностики, високоерудова-
них у галузі медичних (клінічних) і фармацев-
тичних знань. З цією метою університет удоско-
налює нові типові програми, поповнює арсенал 
навчальної літератури методичними розробками.

Навчити спеціаліста з лабораторної діагнос-
тики розуміти суть процесів, які відбувають-
ся в організмі людини, для встановлення вірного  
діагнозу — наша кінцева мета.

пРоМисловА  
бІоТехнологІЯ

Пріоритетним вектором у галузі виробництва 
різноманітної продукції, а також високоефектив-
них фармацевтичних препаратів є біотехноло-
гія. Біотехнологічні методи одержання продукції 
успішно розробляються та впроваджуються у ви-
робництво за умови підготовки спеціалістів, які 
працюють, керують і розвивають промисловість 
у цьому напрямку. Тому Національний фарма-
цевтичний університет у 2000 році на факультеті 
промислової фармації розпочав підготовку фахів-
ців зі спеціальності «Біотехнологія».

Підготовка фахівців зі спеціальності «Про-
мислова біотехнологія» проводиться в рамках біо- 
технологічної освіти в різноманітних галузях, 
де застосовуються біотехнологічні процеси. Так, 
магістр-біотехнолог може працювати на промис-
лових підприємствах та фабриках різних форм 
власності майже всіх галузей народного госпо-
дарства, зокрема фармацевтичної, харчової, ве-
теринарної, сільськогосподарської, переробної 
тощо. Він може обслуговувати станції біологіч-
ного очищення стічних вод та токсичних відхо-
дів, об’єкти міського комунального господарства; 
працювати в екологічних та природоохоронних 
службах; займатися науковою діяльністю в про-
фільних науково-дослідних інститутах; працюва-
ти у вищих навчальних закладах тощо.

Вивчення мікробіологічного синтезу субстан- 
цій; культивування та використання багатоклітин-
них організмів тварин і людини, рослинних клітин 
та тканин; гібридомної технології; генної та клітин-
ної інженерії; вивчення виробництва та переробки 
різноманітної продукції із застосуванням біотех-
нологічних методів дає змогу випускникам вико-
нувати виробничо-технологічні та організаційно-
керівні функції в галузі виробництва мікробіоло-
гічної та біотехнологічної продукції.

Життя — не зебра з чорних та білих смуг, а дош- 
ка для шахів. Все залежить від твого ходу!

ФАРМАЦевТичнА  
бІоТехнологІЯ

Лідерами у галузі фармацевтичних біотехно-
логій є такі високорозвинені держави, як США, 
Канада, Японія, Німеччина, Велика Британія, 
Голландія. На біотехнологічному світовому рин-
ку в останні декілька років з’явилися нові по-
тужні і стрімко набираючі оберти біотехнологічні 
компанії Китаю та Індії. Про бурхливий розвиток 
фармацевтичних біотехнологій свідчить зростан-
ня рівня біотехнологічної продукції на світовому 
фармацевтичному ринку до 25%.

Сьогодні у розвинених країнах відбуваєть-
ся бум біотехнологій, що охопив фармацевтич-
ну і харчову промисловість, сільське господар-
ство, сферу утилізації викидів та інші аспекти  
господарської діяльності людини. У галузі вироб-
ництва лікарських препаратів біотехнологія витіс-
няє традиційні технології, відкриває принципо-
во нові можливості. Біотехнологічним способом 
отримують генно-інженерні білки (інтерферо-
ни, інтерлейкіни, рекомбінантні гормони росту,  
вакцини проти різноманітних захворювань), фер-
менти, діагностичні засоби (тест-системи на нар-
котики, лікарські речовини, гормони тощо), 
моноклональні антитіла, вітаміни, антибіотики.
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Упровадження вітчизняних розробок у фар-
мацевтичній біотехнології України відбуваєть-
ся не дуже швидко, однак у нашій країні є базис 
для біотехнологічних новацій. Це фармацевтич-
ні заводи, які здійснюють випуск біотехнологіч-
них лікарських препаратів: «Ензим» (Ладижин), 
«Дніпрофарм» (Дніпропетровськ), «Біолік» (Хар-
ків), «Фармбіотех» (Київ), «Біостимулятор» (Оде-
са), «Індар» та «Біофарма» (Київ).

Навчальний процес зі спеціальності «Фар-
мацевтична біотехнологія» забезпечують провід-
ні фахівці з фармацевтичного та біотехнологіч-
ного напряму, а також фахівці-практики з багато-
річним досвідом професійної діяльності. Завдяки 
тому, що випускники отримують диплом магістра 
з фармацевтичної біотехнології, аналогів якого 
нині в Україні немає, перед ними відкриваються 
широкі перспективи успішного працевлаштуван-
ня та кар’єрного зростання як у фармацевтичній, 
так і в будь-якій іншій галузі економіки.

Зроби так, щоб мрія змінила твоє життя 
до того, як життя змінить твою мрію!

МенеДжМенТ оРгАнІзАЦІй  
І АДМІнІсТРувАннЯ

Менеджер — професія майбутнього.
Ефективна діяльність будь-якого підприєм-

ства неможлива без раціонального і ефективного 
управління. Менеджер організацій — це високо- 
кваліфікований керівник, здатний спланувати 
і організувати роботу колективу з виконання по-
ставлених завдань в найкоротші терміни з наймен-
шими витратами і найбільшим прибутком.

Підготовка студентів за спеціальністю «Ме- 
неджмент організацій і адміністрування» (освітньо-
кваліфікаційний рівень «магістр») здійснюється для 
якісного та ефективного виконання ними в май-
бутньому організаційно-управлінської, економіч-
ної, комерційної, аналітичної та науково-дослідної 
діяльності в галузі менеджменту, маркетингу, соці-
альної активізації праці, з урахуванням соціально-
психологічних аспектів управління в умовах конку-
ренції та ринкових відносин на підприємствах різ-
них форм господарювання. Менеджери формують 
цілі організації, забезпечують їх ресурсами, плану-
ють і здійснюють контроль, приймають рішення 
й організовують діяльність. Особистість менедже-
ра — це головний фактор забезпечення ефективно-
го розвитку підприємства.

Національний фармацевтичний університет — 
єдиний ВНЗ, який здійснює весь комплекс підго-
товки затребуваних у конкурентному середовищі 
професійних висококваліфікованих менеджерів, ви-
користовуючи при цьому ресурсний потенціал фар-
мацевтичної галузі, що найбільш динамічно розви-
вається. Студенти проходять практику на провідних 
підприємствах галузі, зокрема ТОВ «Фармацевтична 
компанія «Здоров’я», ВАТ «Хімфармзавод «Червона 
зірка», ЗАТ «Лекхім-Харків», ТОВ «ЕЙМ» та інших.

Обмежень для професіоналів немає!

логІсТиКА
Логістика — одна з найкреативніших спеці-

альностей з високою оплатою праці. Спеціалісти 
з логістики сьогодні найбільш затребувані на рин-
ку праці в Україні та Європі.

Головне завдання фахівців з логістики — ра-
ціональна організація просування товарів та по-
слуг від виробників до споживачів з метою як-
найповнішого задоволення потреб останніх при  
мінімальних витратах шляхом синхронізації 
управління матеріальними, фінансовими та ін-
формаційними потоками. Фахівці з логістики 
формують стиль спілкування зі споживачами, ви-
значають корпоративне обличчя фірми та її при-
вабливість для споживача.

Рівень підготовки студентів у НФаУ, в якому 
ефективно об’єднані сучасна економічна та ме-
неджерська освіта й вивчення найкращого прак-
тичного досвіду функціонування оптових фар-
мацевтичних фірм, аптечних установ та фарма-
цевтичного виробництва, дозволить логістам — 
випускникам НФаУ реалізувати знання, вміння 
і навички на посадах менеджера-логіста, менедже-
ра митного складу, логіста консигнаційного скла-
ду, митного інспектора, адміністратора основних 
бізнес-процесів логістичної компанії, завідуючо-
го складом, завідуючого транспортним господар-
ством, менеджера з обслуговування клієнтів, на-
чальника відділу матеріально-технічного забезпе-
чення, менеджера з міжнародних перевезень, мене-
джера логістичної інформаційної системи, консуль-
танта з ефективності діяльності підприємства та ін.

Логісти потрібні всюди: в логістичних ком-
паніях, на митних терміналах, на виробничих 
підприємствах, у науково-дослідних інститутах, 

в оптових компаніях, на підприємствах роздрібної 
торгівлі, у фінансових установах тощо.

НФаУ має ліцензію на підготовку магістрів 
зі спеціальності «Логістика» за денною, вечірньою 
та заочною формами навчання.

Понад усе цінується в цім світі той, хто знає, 
як, коли, куди і скільки… і для чого.

еКоноМІКА  
пІДпРиєМсТвА

Сьогодні для керівника будь-якого рів-
ня, що працює у сфері охорони здоров’я і фар-
мації зокрема, будь то головний лікар держав-
ної лікарні або власник приватної клініки,  
завідувач аптеки чи керівник великої фарма-
цевтичної компанії, першочерговим завданням, 
з урахуванням економічної ситуації, що склалася 
в Україні, є не лише виживання, а й забезпечен-
ня ефективності та стабільності функціонування 
своєї установи. І тут вже недостатньо лише вищої 
фармацевтичної або медичної освіти. Виникає 
необхідність оволодіння сучасними економічни-
ми інструментами управління, опанування пи-
тань стратегічного бачення, навичок оцінки рин-
кової кон’юнктури та формування комерційних 
зв’язків з урахуванням організаційних та регіо-
нальних особливостей фармацевтичного ринку 
і вміння на практиці застосовувати методи та ін-
струменти фармакоекономічного аналізу тощо.

Спеціальність «Економіка підприємства» 
в НФаУ — це унікальне поєднання високоякіс-
ної класичної вищої освіти та доступної порів-
няно з іншими ВНЗ вартості навчання. Навчан-
ня за спеціальністю «Економіка підприємства» 
у НФаУ дає можливість отримати спеціальні знан- 
ня з урахуванням вимог і специфіки фармацев-
тичної галузі, що дозволяє претендувати на ви-
сокооплачувані керівні посади та реалізувати 
свої знання на підприємствах фармацевтичної,  
косметичної, мікробіологічної та харчової про-
мисловості, у навчальних і науково-дослідних 
установах фармацевтичного профілю, у сфері 
фармацевтичного бізнесу та в аптечних установах.

Водночас випускники спеціальності «Еконо-
міка підприємства» отримують диплом загально-
го зразка, який за необхідності дає можливість  
працевлаштування у фінансово-кредитних устано-
вах, органах митного контролю та державних по-
даткових інспекціях, сфері комерційного обслуго-
вування, управління трудовими ресурсами та зайня-
тості, рекламних і туристичних бюро, агенціях неру-
хомості, в дилерських і брокерських компаніях та ін.

Ви не будете мріяти про гроші, ви будете їх за-
робляти!

МАРКеТинг
Маркетолог — фахівець, який регулярно до-

сліджує і вивчає ринок, аналізує попит на то-
вар, планує асортимент, визначає обсяг продукції 
і ціну на неї, відстежує конкурентне середовище, 
розробляє стратегії для просування продукту, роз-

робляє бізнес-плани і пропонує найбільш вигід-
ні варіанти вкладання грошей. Маркетолог — ви-
пускник НФаУ отримує знання, що відповідають 
не тільки державним освітнім стандартам за на-
прямом «Маркетинг», а й галузевим фармацев-
тичним. Відсоток вакансій, на які можуть пре-
тендувати маркетологи в організаціях фармринку 
України, становить понад 60%.

До основоположних дисциплін, які вивча-
ють майбутні маркетологи, належать менеджмент, 
маркетинг, маркетингові дослідження, маркетин-
гова товарна політика, товарна інноваційна по-
літика, стратегічний маркетинг, маркетинговий  
менеджмент, а також інтегровані маркетинго-
ві комунікації, вивчення поведінки споживача, 
управління брендом тощо.

НФаУ дає можливість здобути не лише кла-
сичну економічну освіту маркетолога, але й ви-
вчити фармацевтичну сферу за рахунок введення  
до структури навчального плану спеціалізова-
них фармацевтичних дисциплін. Таким чином, 
фахівець-маркетолог, підготовлений у НФаУ, стає 
більш затребуваним на ринку праці.

Ким можуть працювати наші випускники-
маркетологи?

Приклади посад, які вже обіймають марке-
тологи — випускники НФаУ: регіональний ме-
неджер представництва зарубіжної фармацев-
тичної фірми; фармацевтичний (торговельний) 
представник вітчизняних і зарубіжних фірм; 
директор КП «Муніципальна аптека»; началь-
ник відділу маркетингу підприємства; началь-
ник відділу страхування банку; керівник відділу  
аналітичних досліджень та маркетингу реклам-
ного агентства; начальник тендерного сектора  
підприємства; фахівець з методів розширен-
ня ринків збуту (маркетолог) в різних галу-
зях; менеджери зі збуту і закупівель в різних 
галузях; мерчандайзер торговельних центрів  
та аптечних мереж.

І пам’ятайте: наступна сходинка для успіш-
ного маркетолога — посада генерального дирек-
тора! Пояснюється це тим, що у ході роботи мар-
кетолог торкається й інших напрямів бізнесу:  
фінансів, бюджетування, бухгалтерії, інформацій-
них технологій. Врешті-решт з маркетолога вихо-
дить універсальний фахівець, що досконало знає, 
чим живе компанія.

Маркетолог — одна з найперспективніших про-
фесій на ринку праці.

Бакалаврів, спеціалістів, магістрів будь-якого 
напряму підготовки запрошуємо отримати дру-
гу вищу освіту та ступінь магістра за спеціальнос-
тями галузі знань «Специфічні категорії». Термін 
навчання — 1 рік на денній та вечірній формах; 
1,5 року — на заочній.

ЯКІсТЬ, сТАнДАРТизАЦІЯ 
ТА сеРТиФІКАЦІЯ

Кардинальні зміни вимог стандартів і дирек-
тив у сфері якості, що відбуваються у світі, зро-
били вкрай актуальним питання підготовки спе-
ціалістів у галузі управління якістю. Створення  
цього напряму підготовки співпало із загаль-
ними тенденціями інтенсифікації процесів єв-
ропейської інтеграції, захисту прав спожива-
чів, підвищення якості вітчизняної продукції 
та іміджу національних товаровиробників. З ме-
тою підготовки спеціалістів з розробки, впро-
вадження та підготовки до сертифікації систем  
управління якістю, розробки відповідної до-
кументації та застосування загальних прин-
ципів і основних методів управління якістю  
в Національному фармацевтичному універси-
теті в 2000 році на факультеті промислової фар-
мації було відкрито надсистемну спеціальність 
«Якість, стандартизація та сертифікація», яка 
належить до напряму підготовки «Специфічні 
категорії». Таким чином, випускники будь-якого 
ВНЗ, які мають диплом бакалавра, спеціаліс-
та або магістра, мають можливість за короткий 
термін здобути другу вищу освіту за очною або  
заочною формами навчання.

Під час навчання студенти вивчають основ- 
ні терміни та поняття у галузі управління якістю, 
знайомляться із сучасними принципами менедж-
менту якості, покладеними в основу міжнародних 
і національних стандартів у галузі якості, набува-
ють уміння планувати та здійснювати формування 

системи управління якістю згідно з вимогами між-
народних стандартів ISO, визначають невідповід-
ності й проводять корегувальні дії з метою поліп- 
шення діяльності організації. Такі теоретичні знан- 
ня та практичні навички дозволяють випускникам 
працювати на промислових підприємствах та в ор-
ганізаціях сфери послуг різних форм власності всіх 
галузей народного господарства; у службі Держав-
ного стандарту України; в організаціях, що забез-
печують та контролюють якість та безпеку послуг 
та продукції народного споживання; викладати 
у вищих навчальних закладах тощо.

Випускники спеціальності здійснюють ор- 
ганізаційно-керівні функції в галузі виробництва 
продукції у відповідності до вимог з якості згідно 
з нормативно-технічною документацією; займа-
ються розробкою нормативних документів у сфе-
рі якості як на рівні підприємства чи установи, так 
і на державному рівні; беруть участь у сертифікації 
та стандартизації продукції та послуг, у формуван-
ні та сертифікації систем управління якістю згідно 
з міжнародними стандартами ISO.

АДМІнІсТРАТивний 
МенеДжМенТ

Адміністративний менеджмент — це діяль-
ність з управління всередині колективу, органу 
або державної установи, спрямована на вирішен-
ня зовнішніх завдань, створення в колективі най-
кращих умов для цього.

Спеціальність з кожним роком набуває по-
пулярності у всьому світі, що продиктовано 
нагальною потребою приватних і державних  
підприємств різних галузей у керівних кадрах 
вищої ланки.

У процесі навчання особлива увага приділяєть-
ся дисциплінам, пов’язаним із соціологією, пра-
вом, менеджментом. Серед них менеджмент орга-
нізацій; теорія організації; кадровий менеджмент; 

техніка адміністративної діяльності; правові осно-
ви управлінської діяльності; ризики в менеджмен-
ті; менеджмент зовнішньоекономічної діяльності; 
регіонально-адміністративний менеджмент.

Практична підготовка магістрів за фахом 
«Адміністративний менеджмент» проводить-
ся на провідних підприємствах різних галузей 
промисловості, зокрема фармацевтичної галузі, 
що найбільш динамічно розвивається.

Випускники спеціальності «Адміністратив-
ний менеджмент» мають можливість працюва-
ти в органах державного і місцевого управління; 
інфраструктурі державних і некомерційних під-
приємств; підрозділах системи освіти; науково-
дослідних закладах; бізнесі; у сфері сервісу та ту-
ризму; маркетингу і реклами; страхування.

Навчання проводиться на базі повної вищої 
та базової освіти будь-якого напряму підготовки. 
Після закінчення навчання слухачі отримують ди-
плом магістра, а також набувають універсальних 
знань, які дозволяють їм реалізувати себе як адмі-
ністратори і менеджери вищого державного рівня.

пеДАгогІКА виЩоЇ ШКоли
Актуальність підготовки магістрів за спеці-

альністю «Педагогіка вищої школи» обумовлена 
активним входженням України до європейсько-
го освітнього простору, необхідністю впроваджен-
ня інноваційних технологій навчання, відсутніс-
тю психолого-педагогічної підготовки викладачів 
вищих навчальних закладів, значна частина яких 
не має класичної педагогічної освіти.

Магістерська підготовка зі спеціальності «Пе-
дагогіка вищої школи» дає старт новим можли-
востям, професійному успіху і кар’єрному зрос-
танню, тому що ХХІ ст. — це час безперервної 
освіти («Long life education»); вищій школі потріб-
ні кваліфіковані кадри (сьогодні в Україні понад 
1000 вищих навчальних закладів); зростає пре-
стиж професії педагога (на великих фірмах впро-

ваджується «coaching» — наставництво). У про-
цесі навчання застосовуються інтерактивні фор-
ми і методи, педагогічні інновації, проводять-
ся тренінгові заняття, стажування у вищих на-
вчальних закладах Харкова. Заняття проводяться 
за денною і вечірньою формами навчання 4 рази 
на тиждень у зручний для магістрантів час в об-
ладнаних аудиторіях на базі Інституту підви-
щення кваліфікації спеціалістів фармації НФаУ. 
Заочна форма навчання передбачає 4 сесії за весь 
період навчання.

Навчальний процес забезпечують висококва-
ліфіковані викладачі Національного фармацев-
тичного університету, а також провідні спеціаліс-
ти педагогічних вищих навчальних закладів міста 
за запрошенням.

Випускники спеціальності «Педагогіка вищої 
школи» мають можливість працювати на посаді 
асистента, викладача вищого навчального закладу; 
завідувача навчальної лабораторії; методиста ви-
щої категорії; молодшого наукового співробітника.

НФаУ надає можливість отримати другу вищу 
освіту за будь-якою спеціальністю напряму підго-
товки «Фармація» зі скороченим терміном навчання.

Крім того, НФаУ надає можливість отри-
мати заочно другу вищу економічну освіту за 
спеціальностями «Економіка підприємства»,  
«Маркетинг», «Менеджмент організацій і адмі-
ністрування» на базі вищої медичної або фар-
мацевтичної освіти (без інтернатури). Підго-
товка здійснюється за інтегрованими навчаль-
ними планами, завдяки чому випускник отри-
мує диплом за 2 роки і 4 місяці.

Отримання другої вищої освіти в НФаУ — 
це високодохідні інвестиції у ваше майбутнє, 
адже за дипломом нашого ВНЗ стоять багаторіч-
ні традиції фундаментальної освіти, новітні ме-
тодики та технології навчання і висококваліфі-
кований професорсько-викладацький склад.

ЗАпРОШУЄМО ОТРИМАТИ ДРУГУ ВИщУ ОСВІТУ
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Аспірантура — це ваш шанс подальшого про-
фесійного та особистого розвитку, крок до нау- 
ки, адже через аспірантуру готуються наукові 
та науково-педагогічні кадри.

Навчання в аспірантурі дасть можливість ус- 
пішно захистити кандидатську дисертацію та здо-
бути науковий ступінь кандидата наук, що у свою 
чергу допоможе вам отримати новий статус у сус-
пільстві та бізнесі в умовах сучасної конкуренції 
на ринку праці, сприятиме вашому бажанню мати 
належне фінансове забезпечення та відкриє дорогу 
до успішного кар’єрного зростання.

Національний фармацевтичний університет 
має значний науковий потенціал. Висококваліфі-
ковані науково-педагогічні кадри (103 професори, 
доктори наук, 365 доцентів, кандидатів наук) мають 
багатий досвід підготовки науковців вищої квалі-
фікації для фармацевтичної галузі України, даль-
нього та ближнього зарубіжжя, накопичений про-
тягом понад 200-річної історії НФаУ. Матеріально-
технічна, навчально-методична бази та сучасне ла-
бораторне обладнання дають можливість проводи-
ти наукові дослідження з урахуванням стандартів 
належної виробничої практики.

Аспірантура відкрита за трьома науковими 
спеціальностями:

• 14.03.05 — фармакологія;
• 15.00.01 — технологія ліків, організація 

фармацевтичної справи та судова фармація;
• 15.00.02 — фармацевтична хімія та фарма-

когнозія.
При університеті функціонують три спеціа-

лізовані вчені ради з прийому і захисту кандидат-
ських та докторських дисертацій;

Навчання в аспірантурі можливе з відривом 
від виробництва або без відриву від виробництва.

Терміни навчання: аспірантура з відривом від 
виробництва — до 3 років, аспірантура без відриву 
від виробництва — до 4 років.

ФІнАнсувАннЯ
Навчання в аспірантурі можливе за рахунок 

коштів юридичних та фізичних осіб (за контрак-

том, на місцях понад план держзамовлення) або 
державного бюджету.

Щорічна вартість навчання в аспірантурі за 
контрактом у 2013/2014 навчальному році

Для громадян України:
• з відривом від виробництва — 20 000 грн.;
• без відриву від виробництва — 18 000 грн.;
Для іноземних громадян:
• з відривом від виробництва — екв. 5500 дол. 

США;
• без відриву від виробництва — екв. 5000 дол. 

США.

Для громадян нових незалежних держав (ко-
лишнього СРСР);

• з відривом від виробництва — екв. 3700 дол. 
США;

• без відриву від виробництва — екв. 
3500 дол. США.

До аспірантури приймають осіб, які мають ди-
плом спеціаліста або магістра.

Випускники фармацевтичного факультету за-
раховуються до аспірантури після проходження 
інтернатури або магістратури.

Прийом документів проводиться з 15 червня 
до 25 серпня.

Перелік необхідних документів:
• вступники особисто подають заяву про 

вступ на ім’я ректора;
• документ державного зразка про здобутий 

освітньо-кваліфікаційний рівень (диплом) і дода-
ток до нього;

• листок з обліку кадрів;
• список опублікованих наукових праць і ви-

находів (кандидати до аспірантури, які не мають 
опублікованих наукових праць і винаходів, по-
дають наукову доповідь-реферат з обраної ними  
наукової спеціальності);

• висновок передбачуваного наукового ке-
рівника;

• медична довідка про стан здоров’я за фор-
мою №086-У;

• сертифікат про проходження інтернатури 
(для випускників фармацевтичного факультету та 
лікарів) — копія;

• рекомендація Вченої ради вищого навчаль-
ного закладу для вступників у рік закінчення ВНЗ;

• посвідчення про складені кандидатські 
іспити (за наявності);

• направлення закладу, для якого буде здій-
снюватися підготовка аспіранта;

• копія довідки про присвоєння ідентифіка-
ційного коду;

• паспорт.
Вступник надає особисто паспорт, оригінал до-

кумента про освітньо-кваліфікаційний рівень (ди-
плом) і додаток до нього, оригінал медичної довід-
ки за формою №086-У (при наданні їхніх копій).

Початок навчання в аспірантурі з 1 грудня.
Вступники до аспірантури у вересні склада-

ють конкурсні вступні іспити з філософії, інозем-
ної мови, наукової спеціальності.

Чекаємо на вас у науковому відділі НФаУ!
Ми створимо всі умови для цілеспрямованої 

та плідної наукової роботи.
Додаткова інформація за тел.: (057) 706-30-71.
Завідувач відділу аспірантури та докторанту-

ри — Людмила Миколаївна Губська.
Наша адреса: Україна, 61002, м. Харків, 

вул. Пушкінська, 53
Е-mail: nauka@ukrfa.kharkov.ua
www.pharm.kharkiv.edu

Л.М. Губська, завідувач відділу  
аспірантури та докторантури

Наприкінці ХХ століття більшість країн світу 
у своєму розвитку перейшла до моделі інформа-
ційного суспільства. Цьому переходу сприяв бурх-
ливий розвиток інформаційних технологій і той 
факт, що всі галузі економіки розвинутих країн, 
пов’язані з інформацією, домінують у суспільстві.

Не залишилася осторонь нових світових тен-
денцій і система освіти, що має відповідати потре-
бам нового суспільства, в якому вчитися людині 
доводиться впродовж всього періоду активної тру-
дової діяльності. Найбільш гнучкою і найбільш 
пристосованою до нових тенденцій виявилась 
дистанційна форма навчання, суть якої — у ство-
ренні умов для передання знань від викладача 
до студента на відстані.

Уперше вона з’явилась у Великій Британії, 
пізніше набула популярності у більшості розви-
нутих країн світу. Стрімкий розвиток дистанцій-
ної форми навчання в останні три десятиріччя 
пов’язаний з розвитком мережі Інтернет, яка на-
дала нові можливості, невідомі раніше інструмен-
ти для передання інформації.

З кінця 90-х років минулого століття рух 
у цьому напрямку в навчанні розпочала і Україна. 
На жаль, економічна і політична ситуація в країні 
не сприяє швидкому розвитку дистанційної осві-
ти, але об’єктивні світові тенденції не дозволяють 
ідеї згаснути.

Національний фармацевтичний університет 
теж приєднався до передових університетів сві-
ту та ініціював впровадження дистанційних тех-
нологій навчання у навчальний процес. У НФаУ 
дистанційні технології впроваджені як елемен-
ти традиційних форм навчання, тобто поєдну-
ють дистанційну взаємодію студентів з виклада-
чем за допомогою Інтернету при вивченні теоре-
тичних дисциплін, які не потребують виконання 
лабораторних і практичних робіт на спеціальному 
обладнанні, з очними заняттями за практичними 
дисциплінами, що вимагають обов’язкової при-
сутності студента на базі університету, наприклад, 
дисциплінами хімічного напряму.

Студент, зарахований до групи дистанційного 
навчання, отримує персональний доступ до елек-
тронних дистанційних курсів, тобто навчально-
методичних матерiалiв, засобів поточного конт- 
ролю і засобів комунікації з викладачем, на серверi 
дистанцiйного навчання НФаУ. Протягом семе-
стру студенти опрацьовують надані матерiали, ре-
гулярно контактують з викладачами за допомогою 
Web-інструментів навчального сайта, виконують 
контрольні роботи, індивідуальні завдання, пере-
силають їх через Інтернет на навчальний сайт для 
перевірки викладачем.

Найбільшого ступеня впровадження ці техно-
логії здобули на спеціальностях «Якість, стандар-
тизація, сертифікація» (магістратура заочної фор-
ми навчання) та «Адміністративний менеджмент» 
(магістратура заочної форми навчання), набувають 
прискореного впровадження і за іншими напряма-
ми, наприклад, на спеціальності «Педагогіка вищої 
школи» (магістратура заочної форми навчання).

Хто зі студентів найбільш зацікавлений у дис-
танційному навчанні? Той, хто бажає вчитися, але 
позбавлений можливості регулярно і тривало від-
відувати університет, хто багато працює або має 
маленьких дітей, хто живе зараз за кордоном. За-
вдяки інтенсивній самостійній роботі студента 
впродовж семестру значно скорочується термін 
його перебування на базі університету. Підсумко-
вий контроль для студентів, які навчаються дис-
танційно, відбувається очно на базі НФаУ.

Інтенсивний розвиток Інтернет-технологій 
створив надзвичайно ефективний інструмент на-
вчання, який здобуває все більшу популярність 
і серед викладачів, і серед студентів НФаУ.

Якщо ви маєте доступ до Iнтернету протя-
гом 2–4 годин на добу та вмієте працювати з його 
основними сервісами, маєте розвинуту самодис-
ципліну та високе самомотивування і хочете отри-
мати рівень магістра за спеціальностями «Якість, 
стандартизація, сертифікація», «Адміністратив-
ний менеджмент» або «Педагогіка вищої школи», 
пропонуємо вам приєднатися до прихильників 
дистанційного навчання, звернувшись із заявою 
про це у відділ магістратури НФаУ.

Я.І. Панкратова,
директор Центру дистанційних

технологій навчання НФаУ

АСпІРАНТУРА

ДИСТАНЦІйНЕ 
НАВЧАННЯІнтернатура є обов’язковою формою після-

дипломного навчання випускників фармацевтич-
них вищих навчальних закладів освіти ІІІ–ІV рiв- 
нiв акредитації, після закінчення якої їм присво-
юється квалiфiкацiя провізора зi спецiальностi 
«Загальна фармація», клiнiчного провізора — зi 
спецiальностi «Клiнiчна фармацiя» та видається 
вiдповiдний сертифікат. Без наявності такого до-
кумента випускник ВНЗ не має права на само-
стійну провiзорську дiяльнiсть.

Порядок проходження інтернатури визна-
чається Постановою Кабінету Мiнiстрiв Украї-
ни №96 вiд 27.02.1992 р. «Про зміни в органiзацiї 
спецiалiзацiї (інтернатури) випускників медич-
них і фармацевтичних iнститутiв, медичних фа-
культетів університетів», «Положенням про пер-
винну спецiалiзацiю (інтернатуру) випускників 
медичних (фармацевтичних) вищих навчальних 
закладів України», затверджених Наказом МОЗ 
України №291 вiд 19.09.1996 р., «Переліком спе-
ціальностей та строками навчання в iнтернатурi 
випускників медичних (фармацевтичних) ви-
щих навчальних закладів, медичних факульте-
тів унiверситетiв», затвердженого Наказом МОЗ 
України №81 вiд 09.03.2005 р.

Основним завданням інтернатури є підви-
щення рівня практичної підготовки випускників 
фармацевтичних ВНЗ, їх професійної готовності 
до самостійної провізорської дiяльностi.

Випускники спеціальностей напряму «Фарма-
ція» («Фармація», «Клiнiчна фармацiя», «Техно-
логія парфумерно-косметичних засобів») можуть 
поєднати навчання в iнтернатурi та магiстратурi 
за різними спеціальностями.

До інтернатури зараховуються випускники 
фармацевтичних вищих навчальних закладів піс-
ля складання державних iспитiв та отримання ди-
плома за провізорським фахом.

Молоді фахiвцi повинні влаштуватися на по-
саду провiзора-iнтерна або укласти договір з ба-
зовою аптекою для проходження заочної части-
ни інтернатури не пiзнiше 1 серпня поточного 
року. Зарахування молодих спецiалiстiв до інтер-
натури здійснюється наказом по аптечному закла-
ду з їх зарахуванням на посади провізорів-інтернів 

та внесенням вiдповiдних записів у трудові книж-
ки або на підставі договору про проходження за-
очної частини інтернатури. Підставою для зараху-
вання до інтернатури є диплом провізора з прові-
зорської спецiальностi, посвідчення про направлен-
ня на роботу за персональним розподілом або довід-
ка про право самостійного працевлаштування.

Інтернатура складається iз заочної форми на-
вчання (впродовж 7 мiсяцiв зі спецiальностi «За-
гальна фармацiя» та 5 мiсяцiв зi спецiальностi 
«Клiнiчна фармацiя»), а також очної форми 
(впродовж 4 мiсяцiв зі спецiальностi «Загальна 
фармацiя» та 6 мiсяцiв зi спецiальностi «Клiнiчна 
фармацiя»). Інтернатуру проходять тільки у ба-
зових аптеках, перелік яких знаходиться в об-
ласних ВО «Фармація» або в обласних управлін-
нях охорони здоров’я. Інтерни, які без поважних 
причин не приступили до навчання в iнтернатурi 
до 1 серпня, до її проходження не допускають-
ся. Вони можуть бути зараховані до інтернатури 
на початку наступного навчального року.

пРАвА ТА обов’ЯзКи  
пРовiзоРiв-iнТеРнiв

Провiзори-iнтерни мають право користу-
ватися лабораторіями, аудиторіями, читальни-
ми залами, бiблiотеками та іншими навчальними  
і допоміжними пiдроздiлами вищого закладу осві-
ти. Провiзори-iнтерни зобов’язанi поглиблюва-
ти та вдосконалювати професiйнi знання, вміння  
i навички; у повному обсязі та своєчасно викону-
вати навчальний план інтернатури; дотримуватися 
правил внутрішнього трудового розпорядку в уста-
новах, де вони працюють, правил проживання 
у гуртожитках. Після закiнчення терміну підготов-
ки в iнтернатурi провiзори-iнтерни проходять атес-
тацію для визначення рівня знань і практичних на-
вичок з наданням квалiфiкацiї зi спецiальностi  
«Загальна фармацiя», «Клiнiчна фармацiя».

Перелік документів, якi необхідно подати 
до ВО «Фармація» або базової аптеки:

• копія диплома;
• копія паспорта;
• копія свідоцтва про шлюб;
• копія трудової книжки;

• копія iдентифiкацiйного коду;
• санітарна книжка.
Очну частину інтернатури проходять в Інсти-

туті підвищення квалiфiкацiї спецiалiстiв фармації 
НФаУ за адресою: м. Харків, площа Повстання, 17, 
тел.: (057) 732-58-53.

Директор — Олександр Фомич Пiмiнов, док-
тор фармацевтичних наук, професор.

Декан — Дмитро Львович Великий, кандидат 
фармацевтичних наук, доцент, тел.: (057) 731-98-06.

Декан — Алла Володимирівна Глущенко,  
кандидат фармацевтичних наук, доцент, 

тел.: (057) 732-81-03.
Перелік документів, якi необхідно подати 

до IПКСФ НФаУ:
• копія диплома;
• копія паспорта;
• копія свідоцтва про шлюб;
• копія трудової книжки або копія договору 

з аптекою про проходження заочної частини ін-
тернатури;

• направлення для проходження очної час-
тини інтернатури;

• реферати;
• щоденник.
Перед початком проходження очної частини 

інтернатури провізори-інтерни мають укласти угоду 
з Національним фармацевтичним університетом. 
У 2013 році вартість проходження очної частини 
інтернатури зі спеціальності «Загальна фармація» 
складає 6250 грн., зі спеціальності «Клінічна фар-
мація» — 9350 грн. за весь термін навчання.

О.Ф. Пімінов, директор ІПКСФ

ІНТЕРНАТУРА


